

Макет и верстка: А. Троянов

Корректор: Н. Пономарева

Фотофакт



УТЕЧКУ УСТРАНИЛИ ОПЕРАТИВНО

25 января днём по центру города текли мощные струи воды: из-за аварии на водопроводе было перекрыто движение по улице Фалеевской между Спасской и Никольской. В этом месте прорвалась труба диаметром 250 миллиметров.

Старый чугун из-за износа треснул пополам. Как сообщили в КГ "Николаевводоканал", для ликвидации ЧП пришлось заменить два метра трубы. В ликвидации аварии действовали бригады водоканала и шесть единиц техники. Работы были выполнены в течение нескольких часов.

На время выполнения аварийно-восстановительных работ в близлежащих кварталах центральной части города была перекрыта. Что же касается транспорта, его пускали в обход по улице Спасской и Декабристов.

Как известно, значительная часть сетей во-

дожанала давно отслужила свой срок эксплуатации и требует замены. Несмотря на значительные объемы капитальных работ, выполняемых в последние годы на объектах водоканализационного хозяйства города, в том числе и с привлечением кредитных ресурсов европейских финансовых институтов, полностью исключить возможность возникновения аварийных ситуаций невозможно. Главное, что сети водоканала все-таки планомерно обновляются и развиваются.

Фото Александра Сайковского.



Александра Сайковского.

Городские новости

"СТАРОФЛОТСКИЕ КАЗАРМЫ" ВПЕРВЫЕ ПОКАЗАЛИ КОЛЛЕКЦИЮ МЕТЕОРИТОВ

В Николаевском областном краеведческом музее "Старофлотские казармы" открыта уникальная выставка обломков метеоритов.

Об этом сообщил "Укринформ" со ссылкой на старшего научного сотрудника экспозиционного отдела музея Юана Веденееву. По ее словам, экспозиция демонстрируется впервые и приурочена к 75-й годовщине со времени падения метеоритного дождя "Крымка" – одного из четырех, которые когда-либо падали на территории Украины.

По ее словам, метеорит редкий, так как содержит уникальную информацию о физико-химических процессах, происходящих на разных этапах формирования Солнечной системы. Соответственно нормам законодательства, такие метеориты должны храниться только в научно-природоведческих музеях республиканского значения при Академии наук.

Также на "метеоритной" выставке в музее представлены и другие экспонаты. В частности, это обломки метеоритов из коллекции Эммануила Францова, ставшей основой при создании природно-исторического музея в г. Николаеве в 1913 году. Есть здесь и еще одна интересная находка – обломок Сихотэ-Алинского метеорита, который входит в десятку крупнейших в мире (общая масса до 100 тонн).

В НИКОЛАЕВЕ ХОДЯТ УСТАНОВИТЬ БРОНЗОВЫЙ МАКЕТ ХОРАЛЬНОЙ СИНАГОГИ

С такой инициативой (и просьбой о выделении 275 тыс. грн. на реализацию проекта) на состоявшемся 26 января заседании постоянной комиссии по вопросам экономической и инвестиционной политики, планирования, бюджет-

тем не менее, у многих сложилось мнение, что "Московский Майдан еще не созрел".

Весьма точно характеризовала происходящее у соседей Соня Кошкина – журналист, блогер, шеф-редактор "Левого берега": "Последний Киев (сейчас – образ собирательный). Подразумевается вся Украина. Как цепостный объект от Ужгорода до Одессы) не просто был встал.

Этот колективный Киев бы снес к чертам собачьим офис Президента, прокуратуру, министерство, СБУ и прокуратуру. Суды. Снес и забетонировал.

Потому что нельзя "паковать" детей (в буквальном смысле), избивать стариков, издеваться – вытиасывать их драками – над взрослыми самодостаточными людьми. Соседям еще нужно накопить.

Надеюсь, осталось недолго. Динамика положительная.

Но вовсе нет уверенности, что это приведет к логичному результату. Как минимум – в ближайшее время".

Угнать за 60 секунд

Нет, это не кино из 90-х, а вполне сегодняшняя действительность, исполненная с голливудским успехом. Новость эта на-делала не столько резонанса, сколько шок-при买东西 вызвала в николаевском сегменте Фейсбука и по новостным сай-

там.

ВАЛЕРИЮ БАБИЧУ - 80!

27 января исполнилось 80 лет со дня рождения Валерия Бабича, инженера-кораблестроителя, известного николаевского краеведа, писателя, члена Национального союза журналистов Украины, автора книг об авиацонацах.

Валерий Васильевич родился 27 января 1941 года в Запорожье в семье журналистов. В 1950 году вместе с родителями переехал в Николаев. В 1955 году поступил в Николаевский судостроительный техникум, который окончил в 1959 году.

После техникума с 1959 по 1962 год работал электромонтажником на судостроительном заводе имени 61 коммунара. Участвовал в строительстве головного большого противолодочного корабля 61-го проекта "Комсомолец Украины", поисково-спасательных кораблей для ВМФ.

В 1967 году Валерий Бабич окончил Николаевский кораблестроительный институт. После окончания вуза был направлен на работу в отдел главного конструктора Черноморского судостроительного завода конструктором ракетно-артиллерийского вооружения.

С 1969 года — ведущий конструктор отдела главного конструктора ЧСЗ по системам, обслуживающим космический комплекс на строительстве судна космической службы «Академик Сергей Королёв».

После сдачи «Королёва»

з

работал на строительстве авианесущих крейсеров — советского аналога авианосца.

Член Национального союза журналистов Украины (2002), лауреат Николаевского областного конкурса средств массовой информации «ПроМедиа» (2002), премии «Золотое перо» (2006) и имени Н. Аркаса (2012).

На протяжении 1983-1988 гг.

служил на ТАКР «Новороссийск» и «Баку», осуществляя поход по Средиземному морю и Северной Атлантике. Дневники, которые Валерий Бабич вел во время этих походов, послужили основой для его книг «Наши авианосцы» и «Город Святого Николая и его авианосцы».

Валерий Васильевич на протяжении многих лет является постоянным автором «Вечёрки», его очерками по истории николаевского судостроения зачитываются краеведы всех возрастов и профессий. Редакция поздравляет Валерия Васильевича с юбилеем и желает ему долгого здоровья, оптимизма и дальнейших творческих успехов!

В НИКОЛАЕВСКОМ ЦНАПЕ – НОВЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

В департаменте по предоставлению административных услуг Николаевского городского совета – новый руководитель. Недавно эту вакантную должность занял Владислав Белан. Согласно распоряжению городского головы, он приступил к исполнению своих обязанностей 22 января нынешнего года.

26 января мэр Александр Сенкевич представил Владислава Белана сотрудникам подразделения департамента по предоставлению административных услуг, которое находится в администрации Ингульского района, сообщает отдел информационного обеспечения департамента городского головы.

КРЕМАТОРИЯ

ПОКА ЧТО НЕ БУДЕТ

Несмотря на то, что в Николаеве в настоящее время не хватает мест на кладбищах, городской голова Александр Сенкевич считает, что крематорий городу пока не нужен. Об этом мэр заявил во время прямого эфира в социальных сетях, сообщает интернет-издание nikolaev24.e.

«Нет ни участка, ни финансирования, ни потребности. Если предположить, что крематорий все-таки будет построен, то, возможно где-то между Николаевом и Херсоном, чтобы обслуживать сразу две области и не затрагивать ничьи чувства», – пояснил городской голова.

Стоит отметить, что, например, в Киеве, цена кремации одногодного умершего по стандартной процедуре составляет 8 тыс. грн. Сюда входит гроб, обитый велюром, транспорт, священник, похоронная бригада, атрибутика и еще несколько позиций. Если процедуру кремации осуществлять без священника и распорядителя, стоимость снижается до 5,3 тыс. грн. Кстати, в киевском крематории в течение прошлого года в среднем проводилось около 500 случаев кремации в день. Справа на улицу из еврейских могил встали очереди из людей, которые пришли привозить за сутки до шестидесяти умерших.

Внезапно обвороженный водитель тут же позвонил в полицию. Наряд начал поиск украденного транспортного средства и обнаружил его на пересечении улиц Садовой и Мельничной. В автомобиле находился неизвестный в одиннадцати трусы. Очевидцы утверждают, что угонщик был "под кайром". Сам же задержанный пояснял, что всего-навсего выпил со знакомым, после чего зачем-то решил прогуляться по улицам гостепримного Николаева в нижнем белье. Ну, а что было потом, внятно объяснять не смог.

Оказалось, что неадекват – иногородний, он приехал к нам с "домом" из Черкасской области. Боялся даже представить, что это были за дела! Такой вот криминальный курьез.

Подготовил Александр Сайковский.



В Украине и мире

БУДУТ ПОВЫШЕНЫ ВЫПЛАТЫ НА ЛЕЧЕНИЕ ИНФАРКТОВ

Приоритетом в новой программе медицинских гарантит, которая стартует 1 апреля, является лечение пациентов с сердечно-сосудистыми заболеваниями, которых в Украине более двух миллионов. Об этом во время брифинга в среду, 27 января, сообщил министр здравоохранения Максим Степанов.

По его словам, в рамках программы медицинских гарантит, заключаются договоры о выплате компенсаций за лекарства. Это программа "Доступные лекарства". В Минздраве пришли стратегию на максимальное расширение этой программы. «Например, то, что касается оказания медицинской помощи при остром инфаркте миокарда с проведением стентирования... Итак, те расчеты, на которые мы сейчас выходим, – это 32 299 гривен», – заявил министр. Степанов напомнил, что ранее сумма средств на лечение инфаркта миокарда составляла чуть более 16 000 гривен. Министр отметил, что постановлениями Кабмина оказание медицинской помощи при остром мозговом инсульте в стационарных условиях и при остром инфаркте миокарда отнесено к приоритетным услугам, в связи с чем были повышены тарифы.

«НАФТОГАЗ» СНИЗИЛ ЦЕНУ ГАЗА НА ФЕВРАЛЬ

Газопоставляющая компания "Нафтогаз" установила цену на газ в феврале – 6,86 грн/куб.м (с учетом НДС), что ниже, чем предыдущий месяц – 6,99 грн/куб.м, утвержденный Кабмином. Об этом в среду, 27 января, сообщили в пресс-службе "Нафтогаза".

В "Нафтогазе" также уверяют, что открытый рынок газа продолжает работать, и в компании стараются предложить пользователям лучшую цену. Как сообщалось, Кабмин утвердил предыдущую цену на газ – до конца отопительного сезона она составит 6,99 гривен за кубометр. Таким образом правительство отнесло газ в список социально значимых товаров, цены на которые регулирует государство.

УКРАИНА И ВЕНГРИЯ ПЛАНИРУЮТ ПЕРЕГОВОРЫ ПО ЯЗЫКУ И ОБРАЗОВАНИЮ

Украина и Венгрия намерены создать рабочую группу по внедрению закона об образовании. Об этом в среду, 27 января, заявил министр иностранных дел Венгрии Петер Сийярто на совместном брифинге с украинским коллегой Дмитрием Кулебой.

По его словам, странам нужно сделать все, чтобы искать радикальные элементы из двусторонних отношений. Сийярто отметил, что есть вопрос, сколько часов венгерского языка будет в украинских школах? «Этот вопрос 40 школ, работающих в поселениях с населением менее 50 тысяч. Вопрос количества часов венгерского языка, – заявил Сийярто. Он подчеркнул, что если удастся найти решение по этому вопросу, то отношения между двумя странами продвинутся вперед.

ВЕНГРИЯ ПОДАРИЛА УКРАИНЕ 50 АППАРАТОВ ИВЛ

Венгрия подарила Украине 50 аппаратов искусственной вентиляции легких, сообщил министр внешней экономики и иностранных дел Венгрии Петер Сийярто в ходе рабочего визита в Украину.

На пресс-конференции с министром иностранных дел Украины Дмитрием Кулебой в Киеве Петер Сийярто подчеркнул, что Венгрия подготовила проект модернизации моста через реку Тиса в Загоне и хотела бы реализовать этот проект. Сийярто отметил, что подтвердил руководителю Закарпатской облгосадминистрации идею о том, что Венгрия готова продолжить автострады М3 и М31 границе с Украиной и помочь принять участие в развитии структур с украинской стороны.

ЗЕЛЕНСКИЙ ИНИЦИИРУЕТ ИЗМЕНЕНИЕ НАКАЗАНИЯ ЗА ЛОЖЬ В ДЕКЛАРАЦИЯХ

Президент Владимир Зеленский подписал указ, который ввел в действие решения Совета нацбезопасности и обороны Украины относительно ответственности за декларирований недостоверной информации. Об этом сообщила пресс-служба Офиса президента.

Так, СНБО одобрил и рекомендовал главе государства подать в Верховную Раду о неявке по неявке законопроект «О внесении изменений в Кодекс Украины об административных правонарушениях, Уголовный кодекс Украины относительно совершенствования ответственности за декларирование недостоверной информации и непредоставление субъектом декларирования декларации лица, уполномоченного на выполнение функций государства или местного самоуправления». Этот проект закона, в частности, предусматривает возвращение наказаний в виде ограничения или лишения свободы за недостоверное декларирование и непредоставление декларации.

ПОДОРОЖАНИЕ ЭЛЕКТРО-ЭНЕРГИИ КОМПЕНСИРУЮТ

Правительство компенсирует части бытовых потребителей повышение тарифов на электроэнергию. Соответствующее постановление принял во время заседания Кабмина 27 января.

Отмечается, что из специального фонда госбюджета выделили 1,4 млрд гривен для предоставления компенсации на оплату электрической энергии, потребленной в первом квартале 2021 года, в связи с отменой отдельных пониженных тарифов некоторым категориям потребителей (кроме тех, которые получают льготную субсидию). Напомним, 28 декабря правительство установило единый тариф на электроэнергию для населения в размере 1,68 грн/кВт·ч, отменив льготный тариф за первые 100 кВт·ч.

РАЗРЕШАТ ЛИ ДВОЙНОЕ ГРАЖДАНСТВО?

Народные депутаты Украины предлагают внести изменения в украинское законодательство, которые разрешают иметь двойное гражданство.

Соответствующий законопроект №4640 «О внесении изменений в некоторые законы Украины относительно правового обеспечения наличия иностранного гражданства (подданства) у граждан Украины» зарегистрирован в Верховной Раде. Авторы законопроекта предлагают внести изменения в Закон Украины «О гражданстве», который предоставляет гражданам Украины право получать гражданство (подданство) иностранного государства без потери гражданства (подданства) иностранного государства, а гражданам Украины – получить гражданство (подданство) иностранного государства без отказа от гражданства своей страны.

